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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.”

Aos sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária os

nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, José Josias de Oliveira Neto, Jamison Fernandes Silva,

Gabriel Tallys Silva Santos, Adenilson Lopes Vitor, Adonias da Silva Marques, Antonio de Sousa Silva, Antonio

Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Bruno Curvina Rodrigues Cruz, Jose Willame Santiago da Silva Paz

Segundo e Nataniel Sousa Cruz. Sob a Presidência do vereadorMarcio Francigard Furtado e Silva, que constatando

o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Posteriormente, o

Sr. Presidente franqueou a palavra a Assistente de Plenário Sra. Vanete Florêncio de Sousa, para fazer a leitura da

Ata da Sessão anterior que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Em seguida, o Sr. Presidente

submeteu a Ata à apreciação e votação. Ao final, declarou aprovada. Dando início ao pequeno expediente, o Sr.

Presidente franqueou a palavra a assistente de plenário para a leitura dos expedientes recebidos por essa Casa.

Foi lido o Ofício Circular nº 001/2026 – SEPLAN, assunto: convite para a Audiência Pública LDO – 2027. Ainda

dentro do pequeno expediente, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem o vereador

Jotinha Oliveira retirou a palavra. Pela ordem, o vereador Lorim da Caçamba manifestou solidariedade aos

desabrigados que estão deixando suas residências para os abrigos, expressando confiança de que a prefeita

Vanessa Maia, juntamente com as Secretarias de Assistência Social e Infraestrutura, está prestando o devido

apoio neste momento difícil, colocando-se, assim como os demais vereadores, à disposição para colaborar. Pela

ordem o vereador Adenilson Lopes informou que, no último sábado, o deputado Júnior Cascaria, juntamente com

o vice-prefeito de Pedreiras, Dr. Walber Rodrigues, e o vereador Bruno Curvina, estiveram no Hospital Dr. Walber,

realizando a entrega de peixes à população de Pedreiras, e parabenizou toda a equipe que participou dessa

distribuição. Parabenizou também o deputado Júnior Cascaria pela realização dessa ação, destacando a

distribuição de alimentos não apenas em Pedreiras, mas em todo o Médio Mearim, por meio do programa de sua

autoria, “Alimento naMesa”. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys retirou a palavra. Pela ordem o vereador Bruno

Curvina, não se encontrava no plenário. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr.

Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, o Sr. Presidente franqueou a palavra a

Assistente de Plenário para a leitura das proposições. Foram lidos os Pareceres: nº 005/2026 ao Projeto de Lei nº

004/2026 de autoria da vereadora Maria Waldirene Silva que concede a "MedalhaHonra aoMérito Antônio Lima"

a Jovem Márcia Citra Silva; nº 006/2026 ao Projeto de Lei nº 005/2026 de autoria do vereador Adonias da Silva

Marques que concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. André Fufuca; nº 007/2026 ao Projeto de Lei nº

006/2026 de autoria da Mesa Diretora que concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Carlos Cesar Teixeira

Ferreira. Na devida ordem, o Sr. Presidente submeteu os Pareceres e os Projetos de Lei à apreciação e votação. Ao

final declarou-os aprovados. Foram lidas as Indicações: nº 110/2026 de autoria do vereador JoséWillameSantiago

da Silva Paz Segundo, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a atendimento

odontológico aos alunos exclusivamente em forma de escala para os alunos da rede pública e, nº 113/2026 a

proceder com aaplicação de quimioterapia emPedreiras; nº 111/2026 de autoria do vereador do vereador Gabriel

Tallys Silva Santos, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com o aumento do

nível da estrada, no trecho inicial que liga o Povoado Olho D'água ao Povoado São Lucas, bem como a implantação

de bueiros no trecho; nº 114/2026 de autoria do vereador Aristóteles Silva Sampaio, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita

Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a construção de uma praça no povoadoMoradaNova e, nº 115/2026

a proceder com a reforma da praça da Amizade, bairro Engenho; nº 116/2026 de autoria do vereador Antonio

Simplício da Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a construção de

galpões para abrigar as pessoas afetadas pelas enchentes; nº 117/2026 de autoria do vereador Adenilson Lopes
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Vitor, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a implantação do Programa de

Entrega Domiciliar de Medicamentos, destinado a idosos e pessoas com mobilidade reduzida, devidamente

cadastrados na rede pública municipal de saúde e, nº 118/2026 a proceder com a criação e implantação do

Programa “Mutirão Permanente de Drenagem Urbana”, com a finalidade de promover amanutenção contínua do

sistema de escoamento de águas pluviais no município. Na sequência, o Sr. Presidente submeteu as Indicações à

apreciação e votação. Ao final, declarou-as aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, o Sr.

Presidente franqueou a palavra aos vereadores para as Proposições Verbais. Pela ordem, o vereador Jamison

Fernandes apresentou Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo, a implantação de camada asfáltica

ou calçamento, na Travessa Joaquim Feitosa, bairro Mutirão. Em seguida, apresentou mais um Requerimento

Verbal, também dirigido ao Poder Executivo, solicitando implantação de camada asfáltica ou calçamento, na Rua

São Francisco, bairro São Francisco. Pela ordem, o vereador Bruno Curvina, fez um Requerimento Verbal,

solicitando ao Poder Executivo, a realização de limpeza com capina nos cemitérios dos Povoados Angical II e Bom

Princípio. Posteriormente, apresentou mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo que faça a

doação para a CAEMA de um pequeno terreno localizado no final da Rua Edílson Branco, bairro Goiabal, para a

construção de um poço artesiano alocado através de emenda parlamentar do deputado Júnior Cascaria. Pela

ordem, o vereador Didi Motos (coautoria dos vereadores Gard Furtado e Adonias Quineiro), apresentou

Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a disponibilização do carro fumacê para todos os Povoados

da Zona Rural. Pela ordem, o vereador Didi Motos (coautoria do vereador Jotinha Oliveira) apresentou

Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, através da Secretaria de Saúde, que realize uma Campanha

de Prevenção ou ações em combate à Dengue. Pela ordem, o vereador Gard Furtado, fez um Requerimento

Verbal, solicitando ao Poder Executivo, através das Secretarias de Assistência Social e Infraestrutura que realizem

uma limpeza no antigo prédio do CRAS, no Povoado Sapucaia. Logo após, fez mais um Requerimento Verbal,

solicitando ao Poder Executivo, que faça a doação do antigo prédio do CRAS, no Povoado Sapucaia para o

Santuário de São Benedito para fins de se tornar um Centro Comunitário. Pela ordem, o vereador Lorim da

Caçamba, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que adquira um terreno ao lado do

cemitério do Povoado Barriguda do Insono para extensão do mesmo. Dando continuidade, o Sr. Presidente

submeteu os Requerimentos Verbais à apreciação e votação. Ao final, declarou-os aprovados. Não havendo mais

nenhuma Proposição Verbal e não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia. Na

sequência, suspendeu a sessão por 15minutos para o lanche. Retornando os trabalhos, o Sr. Presidente deu início

ao Grande Expediente e franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna, o

vereador Bruno Curvina anunciou que o Dr. Walber Rodrigues, vice-prefeito e seu pai, recebeu uma convocação

do Governo do Estado para participar ativamente da campanha eleitoral como pré-candidato a deputado federal

pela cidade de Pedreiras. Destacou que tal desafio exige conhecimento e hombridade para compreender o

contexto em que Pedreiras se encontra e avaliar o quanto podem contribuir com esse projeto, ressaltando que

desconhece que o município já tenha tido um deputado federal com mandato. Afirmou, ainda, que Dr. Walber já

vêm demonstrando um trabalho voltado ao povo de Pedreiras, mesmo antes de alcançar um cargo na Câmara

Federal, juntamente com o deputado Júnior Cascaria e os vereadores Adenilson, Jotinha e ele próprio. Informou

que a primeira grande obra dessa conquista eleitoral terá início nos próximos dias, sendo o poço artesiano que

será implantado no bairro São Benedito. Na oportunidade, agradeceu ao Santuário de São Benedito, em nome do

Padre José Geraldo, pela doação do terreno destinado à construção do poço, que atenderá aquela região.

Ressaltou que o Dr. Walber, mesmo sem ocupar o referido cargo, já tem conseguido trazer benefícios para a

cidade de Pedreiras, ao lado de um importante aliado, o deputado Júnior Cascaria, que, segundo ele, não mede
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esforços para contribuir com o município. Informou também que foram viabilizados dois poços artesianos, sendo

que o segundo enfrenta apenas a dificuldade quanto à definição do local para sua implantação, o qual beneficiará

a região do bairro Piçarreira. Assim, solicitou à prefeita Vanessa Maia que possa somar com o projeto, por meio

da doação de um terreno na Avenida Edilson Branco, no bairro Goiabal. Acrescentou que o Dr. Walber, por ser

médico, possui um olhar atento para a área da saúde e, juntamente com o deputado Júnior Cascaria, conseguiram

viabilizar o serviço de urologia para o Hospital Regional de Pedreiras, que funcionará de forma contínua. Informou

ainda que também foram assegurados serviços de ultrassonografia para o referido hospital, com início dos

atendimentos previsto para o dia 24 de abril. Enfatizou que o governador Carlos Brandão tem se empenhado em

trazer benefícios e investimentos para a cidade de Pedreiras, considerando justo apoiá-lo nessa nova empreitada

ao lado de Orleans Brandão. Por fim, solicitou à população que observe atentamente aqueles que se colocam à

disposição para contribuir com o município, destacando que um mandato no Legislativo Federal poderá ampliar

ainda mais os benefícios para a região. Pela ordem dos inscritos, o vereador Didi Motos fez um breve comentário

sobre suas indicações aprovadas nesta sessão, quais sejam: a construção de barracões para abrigar os

desabrigados em períodos de enchentes, a fim de que não ocupem as escolas; e a disponibilização do carro fumacê

para toda a zona rural do município, considerando a gravidade dos casos de dengue hemorrágica, inclusive com

o registro de uma vítima fatal, morador do Povoado Trindade. Diante disso, solicitou medidas urgentes por parte

dos responsáveis pela saúde do município, para que novos casos como esse não venham a ocorrer. Agradeceu,

ainda, a agilidade e a disponibilidade da diretora Thalita e da equipe do laboratório do município (Emerson e

Larisse), pois, mesmo em plena Sexta-Feira Santa, disponibilizaram o resultado dos exames do referido paciente;

contudo, infelizmente, ele já se encontrava em estado avançado da doença e veio a óbito. Pela ordem, o vereador

Bruno Curvina pediu um aparte e frisou que os casos de dengue, neste ano, têm se apresentado de forma

diferente dos anos anteriores, destacando que a doença está mais agressiva. Assim, solicitou à população que,

aos primeiros sintomas, procure imediatamente o Hospital Geral de Pedreiras, ressaltando que o hemograma é o

principal exame para avaliar a gravidade do caso, uma vez que indica a dosagem das plaquetas, sendo, emmuitos

casos, a internação essencial. Orientou, ainda, que confiem nos médicos e na equipe do laboratório, que estão

preparados e, se necessário, realizarão a regulação para hospitais regionais. Sobre o caso do referido paciente,

afirmou acreditar que houve demora na busca por atendimento, destacando que, quando lhe foi solicitada uma

transferência por um familiar, o quadro já se encontrava bastante grave, não havendo condições sequer para

transporte aéreo. Dessa forma, reforçou o alerta para que, diante dos primeiros sintomas, a população procure

imediatamente o hospital, a fim de obter um diagnóstico preciso. Ainda com a palavra o vereador Didi Motos

abordou outros casos que vêm ocorrendo na cidade de Pedreiras, também de grande gravidade, relacionados à

depressão e a transtornos psicológicos. Relatou um caso no bairro do Diogo, onde um rapaz se encontra em surto

psicológico, causando apreensão entre os moradores. Informou que os primeiros atendimentos foram realizados

no Hospital Geral; contudo, não há vagas disponíveis em São Luís para a continuidade do tratamento. Diante disso,

solicitou às autoridades do Estado a ampliação da oferta de vagas, bem como a criação de CAPS ou programas

específicos para o atendimento dessas pessoas, que enfrentam sofrimento, assim como seus familiares. Pela

ordem dos inscritos, o vereador Adonias Quineiro informou que foram realizadas ações na cidade de Pedreiras e

na zona rural, com o apoio da deputada Iracema Vale, prefeita Vanessa Maia, líder político FredMaia, consistindo

na entrega de pescado. Agradeceu a todos que se disponibilizaram a participar da ação, em especial aos amigos

Wendel (PovoadoMarianópolis), Regilson, Sebastião, aos agentes de saúde José Renan e Raildo (Povoado Alto de

Areia), bem como a Queque (Povoado Pacas). Agradeceu, ainda, à prefeita Vanessa Maia pela realização da ação

tanto na sede do município quanto na zona rural, com a entrega de cestas básicas. Ressaltou que, embora haja
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críticas em relação a esse tipo de iniciativa, poucos fazem sua parte. Por fim, parabenizou todos os vereadores e

deputados que também realizaram ações em prol da população, destacando, principalmente, o governador Carlos

Brandão e o futuro governador Orleans Brandão pelo apoio prestado. Pela ordem o Sr. Presidente vereador Gard

Furtado pediu um aparte e frisou que as críticas, na maioria das vezes, partem de pessoas que não realizam

nenhum tipo de ação em prol da população. Ressaltou o apoio recebido da deputada Iracema Vale, do governador

Carlos Brandão, do secretário Orleans Brandão, da prefeita Vanessa Maia, do deputado FredMaia, bem como dos

amigos da zona rural, em especial do Sr. Deda, motorista do caminhão. Ainda com a palavra o vereador Adonias

Quineiro afirmou que só tem a agradecer a Deus e aos parceiros pela realização dessa ação. Pela ordem dos

inscritos, o vereador Jotinha Oliveira retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos, o vereador Lorim da Caçamba

parabenizou todo o corpo administrativo da gestão da prefeita Vanessa Maia, bem como a colaboradora Karol,

pelo trabalho realizado na zona rural e nos bairros de Pedreiras —Matadouro, Campo da Boiada, Diogo, Parque

Henrique e Vila das Palmeiras— com a entrega de fichas às famílias mais carentes para o recebimento de cestas

básicas. Parabenizou, ainda, todas as pessoas que promoveram ações de distribuição de peixes e cestas básicas

às famílias em situação de vulnerabilidade no município durante o período da Semana Santa. Cobrou da empresa

Equatorial, empresa privada, melhorias na iluminação pública, destacando que, na região do Povoado Bom Lugar,

o serviço dificilmente funciona. Ressaltou que essa realidade não se restringe a esse povoado, mas atinge a maior

parte da zona rural, que se encontra em situação precária quanto à iluminação pública. Por fim, parabenizou toda

a equipe de endemias e os agentes de saúde pelo trabalho realizado no município, mas observou que,

infelizmente, há profissionais que deixam a desejar em suas funções. Dessa forma, solicitou maior empenho e

intensificação das ações, ressaltando que se trata do cuidado com vidas. Pela ordem dos inscritos, o vereador

Totinho Sampaio agradeceu aos vereadores pela aprovação das indicações de sua autoria nesta sessão, quais

sejam: a construção de uma praça no Povoado Morada Nova e a recuperação da Praça da Amizade, no bairro

Engenho. Solicitou, portanto, ao Poder Executivo que atenda a esses pedidos, que vêm sendo apresentados há

alguns anos. Agradeceu e parabenizou o governador Carlos Brandão pela distribuição de peixes em todo o estado

do Maranhão, por meio de suas lideranças, às famílias carentes durante a Semana Santa. Parabenizou-o também

pela nomeação da Coronel da PM Augusta Andrade para o cargo de Secretária de Estado de Segurança Pública,

destacando ser a primeira mulher a assumir essa pasta de grande relevância para o estado do Maranhão. Pela

ordem dos inscritos, o vereador Natan do Povo pontuou algumas ações que vêm sendo realizadas pelo município

de Pedreiras, por determinação da prefeita Vanessa Maia. Destacou que todos são sabedores das cheias do Rio

Mearim, que, anualmente, tendem a se intensificar no período chuvoso, ocasionando o desalojamento de famílias

ribeirinhas. Informou que o plano de contingência do município já foi ativado e que as equipes, no dia anterior,

permaneceram em atuação até as 2h30 da madrugada, auxiliando na remoção dos desabrigados para os abrigos.

Ressaltou que, atualmente, há oito veículos disponíveis para a realização desse transporte. Agradeceu, ainda, o

apoio dos soldados do Tiro de Guerra, que têm contribuído significativamente durante o dia, auxiliando na

retirada das famílias afetadas. Informou que a prefeita Vanessa Maia esteve pessoalmente visitando os abrigos,

juntamente com a equipe de saúde, a fim de promover mutirões e ações voltadas à assistência das famílias

acolhidas. Acrescentou que a Secretaria de Assistência Social foi acionada para a distribuição de cestas básicas a

todos os desabrigados. Informou também que a prefeita mobilizou o corpo jurídico e acionou decreto

determinando a limpeza do antigo prédio do Colégio Corrêa de Araújo, para que o local seja utilizado como abrigo.

Destacou que o deputado Fred Maia realizou interlocução com o Governo do Estado, solicitando ao governador

Carlos Brandão a liberação de alimentação para os desabrigados por meio do Restaurante Popular. Informou,

ainda, que foi feito contato com a Secretaria de Estado de Segurança, solicitando o envio de duas viaturas para
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garantir apoio e segurança às famílias acolhidas. Ressaltou que as equipes do Meio Ambiente e da Defesa Civil já

se encontram atuando com embarcação no Rio Mearim, realizando o monitoramento e prestando apoio, em

conjunto com os Bombeiros Civis do município e a Guarda Municipal. Por fim, solicitou à população que, ao

necessitar de atendimento, entre em contato com a Central de Acolhimento aos Desabrigados durante o dia, a

fim de realizar o agendamento, facilitando, assim, a logística de remoção. Pela ordem dos inscritos, o vereador

Gabriel Tallys discorreu sobre as indicações de sua autoria aprovadas nesta sessão, quais sejam: a elevação do

nível do trecho inicial da estrada que liga o Povoado Olho D’Água ao Povoado São Lucas. Parabenizou a prefeita

VanessaMaia pela execução dos serviços ao longo da referida estrada durante o período de estiagem, ressaltando

que houve significativamelhoria, uma vez que, anteriormente, o acesso só era possível pormeio de canoas. Assim,

solicitou ao Poder Executivo a realização do serviço no trecho inicial, a fim de concluir a obra e garantir o tráfego

adequado no período chuvoso. Destacou que exerce seu mandato como representante do povo, levando as

demandas da população, e afirmou sentir-se satisfeito quando suas indicações são aprovadas e executadas pelo

Executivo Municipal. Informou, ainda, que esteve recentemente na estrada do Povoado Centro do Julião, onde

pôde constatar as boas condições de trafegabilidade, o que lhe trouxe satisfação ao saber que os moradores

podem se deslocar sem transtornos. Convidou os parlamentares e a população em geral para participarem da

Caminhada de Conscientização do Autismo, que será realizada no sábado, dia 11 de abril, a partir das 7h30.

Agradeceu o convite da presidente da associação, Cícera, e da vice-presidente, Gisele. Agradeceu também à

prefeita Vanessa Maia e ao secretário Gaúcho, informando que recebeu a notícia de que a equipe de limpeza do

município está realizando serviços de capina no bairro Nova Pedreiras, destacando a importância dessa ação para

a melhoria estética das vias públicas. Cobrou, ainda, a limpeza dos cemitérios de Pedreiras, demanda recorrente

da população. Informou que buscou diálogo com o proprietário da empresa Brasil Construções, o qual se colocou

à disposição para a elaboração de um cronograma de limpeza desses espaços. Acrescentou que também irá tratar

do assunto junto à gestão municipal, demonstrando confiança de que a demanda será atendida. Por fim,

parabenizou a prefeita Vanessa Maia e o líder político Fred Maia pelo empenho e pela assistência prestada às

famílias desabrigadas em decorrência das cheias do Rio Mearim. Pela ordem dos inscritos, o vereador Jamison

Fernandes retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos, o vereador Adenilson Lopes destacou as indicações de sua

autoria aprovadas nesta sessão, quais sejam: a implantação do programa de entrega domiciliar de medicamentos

na cidade de Pedreiras, destinado às pessoas que têm dificuldades de deslocamento até a Farmácia Básica; e a

criação de um programa permanente demutirão de drenagem urbana, a fim de que as ações não ocorram apenas

no período chuvoso, mas de forma contínua. Abordou, ainda, um tema já levantado no ano anterior, referente

aos pontos comerciais vazios e fechados no Mercado Central, os quais vêm acumulando lixo em seu interior,

prejudicando os demais proprietários, especialmente aqueles que comercializam alimentos. Diante disso,

solicitou que os responsáveis por esses pontos sejam notificados e que sejam adotadas providências para que

realizem a locação ou repassem a concessão a pessoas interessadas em utilizá-los. Para tanto, pediu ao líder de

governo, vereador Natan do Povo, que leve essa demanda à diretoria do mercado e à prefeita. Ressaltou ser

favorável às reformas de unidades básicas de saúde, escolas, à distribuição de cestas básicas e a todas as ações

voltadas ao bem-estar da população. No entanto, questionou o valor estimado de quase dois milhões e meio de

reais para a reforma de uma escola, considerando-o elevado, sobretudo ao comparar com o custo estimado para

a construção de uma Unidade Básica de Saúde, no valor de R$ 1.716.000,00 (um milhão, setecentos e dezesseis

mil reais). Diante disso, indagou como se justifica tal diferença. Pela ordem, o vereador Jotinha Oliveira pediu um

aparte e agradeceu o convite do vereador para a realização de visita às referidas obras. Lamentou que, por vezes,

a Câmara Legislativa lhes retire o direito de fiscalizar, destacando que foi reprovada uma indicação solicitando
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informações sobre os recursos dos royalties e, na semana anterior, outra indicação, que solicitava esclarecimentos

acerca da referida reforma. Diante disso, afirmou que caberá aos vereadores buscar apoio em outras instâncias,

como o Poder Judiciário e o Ministério Público, a fim de garantir respaldo às ações de fiscalização. Informou que,

durante as visitas, estiveram acompanhados pelo encarregado da obra, o qual relatou que a reforma da Escola

Carlos Martins contempla 10 salas, telhado comum, piso cerâmico e, no pátio, piso de alta resistência. Assim,

considerou não haver justificativa para o valor elevado de dois milhões e quinhentos mil reais. Por fim, reforçou

a necessidade de recorrer a outros poderes para assegurar o exercício da fiscalização, uma vez que, segundo ele,

não têm encontrado apoio suficiente na CâmaraMunicipal, em razão da reprovação de indicações voltadas a esse

fim por parte de outros vereadores. Pela ordem, o vereador Bruno Curvina pediu um aparte e afirmou que a

questão das obras e dos altos custos tem chamado bastante atenção. Convidou os vereadores que reprovaram a

indicação referente aos recursos dos royalties para que, juntos, realizem uma caminhada a pé, partindo do posto

de saúde do bairro São Francisco até o local onde está situado o novo posto de saúde que será inaugurado,

considerando que a população que utilizará o serviço fará esse trajeto a pé. Dessa forma, propôs que vivenciem

a realidade enfrentada pela população, a fim de promover uma reflexão quanto às decisões tomadas e à condução

das ações. Ainda com a palavra o vereador Adenilson Lopes frisou que não é contra a realização das obras, uma

vez que reconhece que elas trarão benefícios à população, mas destacou que sua preocupação se refere aos

valores considerados elevados. Ressaltou, ainda, que a mesma empresa responsável pela reforma da escola

também está executando a construção das Unidades Básicas de Saúde. Por fim, afirmou que continuará

exercendo seu papel fiscalizador como vereador e que, caso não haja apoio damaioria dos parlamentares, buscará

respaldo junto ao Ministério Público e ao Poder Judiciário, a fim de contribuir com a fiscalização e dar

transparência à população de Pedreiras quanto às possíveis irregularidades nos valores das obras. Não havendo

mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, o Sr. Presidente encerrou o Grande Expediente e passou para

as explicações pessoais. Pela ordem, o vereador Jotinha Oliveira informou que a Prefeitura, atendendo a um

pedido não apenas do vereador, mas da população pedreirense, está realizando, neste momento, a retirada das

carcaças de veículos que se encontravam no terreno ao lado do Centro de Convivência dos Idosos. Assim,

agradeceu à prefeita pelo atendimento dessa demanda. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se

manifestar nas Explicações Pessoais e não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente

declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando a lavrar a presente

Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, PlenárioMessias Rodrigues, Estado do Maranhão em 07 de

abril de 2026.


